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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Υπαπαντή φανερώνει 
και την ανάγκη της προσωπικής συνάντησης 
κάθε ανθρώπου με τον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Κατά την ημέρα της Δεσποτικοθεομητορικής εορτής της 
Υπαπαντής του Κυρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος βρέθηκε 
στον Ιερό Ναό Υπαπαντής του Σωτήρος Χριστού στην Τ.Κ. 
Θετιδίου Φαρσάλων, όπου χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, μέσα σε κλίμα 
ευλάβειας και συμμετοχής των πιστών, οι οποίοι προσήλθαν 
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για να τιμήσουν το μεγάλο γεγονός της προσφοράς του Θείου 
Βρέφους στον Ναό.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στη μεγάλη εορτή της Υπαπαντής 
του Κυρίου Ιησού Χριστού, η οποία τιμάται χθες, σήμερα και έως την ένατη του 
μηνός, υπενθυμίζοντας το γεγονός της προσφοράς του Θείου Βρέφους στον Ναό 
από την Παναγία Μητέρα και τον Δίκαιο Ιωσήφ. Εκεί, όπως σημείωσε, τον 
περίμεναν ο Δίκαιος και Ευλαβής Συμεών και η Προφήτις Άννα, δύο άνθρωποι 
προχωρημένης ηλικίας, οι οποίοι ανέμεναν την έλευση του Μεσσία, σύμφωνα με 
όσα διάβαζαν στα βιβλία της Παλαιάς Διαθήκης και στους Προφήτες.

Τόνισε ότι ο Συμεών αναγνώρισε στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού τον Σωτήρα του 
κόσμου και προφήτευσε προς την Παναγία Μητέρα ότι Αυτός «κείται εις πτώσιν 
και εις ανάστασιν πολλών», προαναγγέλλοντας συγχρόνως τον πόνο που θα βιώσει 
εξαιτίας του σταυρικού πάθους του Υιού της, γεγονός που εντάσσεται, όπως 
υπογράμμισε, στη σωτηριολογική και εσχατολογική πορεία της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στο Αποστολικό Ανάγνωσμα από την προς Εβραίους 
Επιστολή του Αποστόλου Παύλου, όπου εξυμνείται η προσωπικότητα του Ιησού 
Χριστού ως αιωνίου Αρχιερέως. Υπενθύμισε τη συνάντηση του Αβραάμ με τον 
Μελχισεδέκ, τον αγενεαλόγητο ιερέα της Παλαιάς Διαθήκης, στον οποίο ο Αβραάμ 
προσέφερε τη δεκάτη ως ένδειξη αναγνώρισης της αξίας και της θέσεώς του. 
Όπως σημείωσε, ο Απόστολος Παύλος διδάσκει ότι στο πρόσωπο του Μελχισεδέκ 
προεικονίζεται ο Ουράνιος Αρχιερεύς, ο Ιησούς Χριστός, τον οποίο αναγνώρισαν 
και κατήγγειλαν ο Συμεών και η Άννα.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Υπαπαντή δεν αποτελεί μόνο 
ιστορικό γεγονός, αλλά φανερώνει και την ανάγκη της προσωπικής 
συνάντησης κάθε ανθρώπου με τον Χριστό. Επικαλέστηκε τη διδασκαλία 
του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, ο οποίος αναφέρει ότι, παρά το γήρας 
του Συμεών, το Άγιο Πνεύμα τον ενδυνάμωσε ώστε να δεχθεί στην 
αγκαλιά του τον Κύριο της Δόξης. Στο σημείο αυτό αναφέρθηκε και στον 
γνωστό ύμνο «Νυν απολύεις τον δούλον σου, Δέσποτα», ως έκφραση της 
πληρότητας και της σωτηρίας που βιώνει ο άνθρωπος όταν συναντά το 
φως του Χριστού.

Τόνισε ότι όλοι καλούμαστε σε μία προσωπική Υπαπαντή με τον Χριστό, ώστε να 
Τον ομολογήσουμε ως Σωτήρα, Λυτρωτή και φως της ζωής μας, το οποίο φωτίζει 
τις αδυναμίες, τις πτώσεις και τις δυσκολίες της καθημερινότητας. Υπογράμμισε 
ότι, παρότι οι δυσκολίες δεν εκλείπουν, εκείνος που ζει στο φως του Χριστού τις 



αφήνει πίσω του και πορεύεται δημιουργικά, σε κοινωνία με τον Θεό και τους 
ανθρώπους, βιώνοντας τη σχέση Θεού και ανθρώπου ως φως αποκαλύψεως για τον 
κόσμο.

Επεσήμανε ακόμη ότι, παρά τις τεχνολογικές κατακτήσεις και τις εξελίξεις της 
εποχής, πάνoτε θα παραμένει αναγκαία η ανθρώπινη παρουσία, το συναίσθημα και 
η πνευματική αναζήτηση, ώστε ο άνθρωπος να ανυψώνεται προς τον Θεό και να 
ενώνεται μαζί Του και με τον συνάνθρωπο.

Κλείνοντας το πνευματικό μέρος της ομιλίας του, ευχήθηκε η χάρη του Θεού να 
ενισχύει όλους στον προσωπικό τους αγώνα, στη μετάνοια και στην καλή διάθεση, 
ώστε να επιτύχουν αυτή την προσωπική συνάντηση με το φως του Χριστού.

Στο τέλος της ομιλίας του αναφέρθηκε σε ένα ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός για 
την Ενορία και την ευρύτερη περιοχή των Φαρσάλων, ανακοινώνοντας ότι από την 
επόμενη ημέρα ξεκινούν οι εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης του παλαιού 
Ναού της Υπαπαντής του Σωτήρος. Όπως σημείωσε, το έργο αυτό αφορά έναν ναό 
που οικοδομήθηκε από τους προγόνους με πίστη και αγάπη στον Θεό και σήμερα 
δίνεται η δυνατότητα να αποκατασταθεί και να επαναλειτουργήσει.

Εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον πατέρα Βάιο και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο για την επιμονή και την υπομονή τους, προς τον Δήμο Φαρσάλων για 
την κάλυψη της μελέτης, καθώς και προς την Υπουργό Πολιτισμού κυρία Λίνα 
Μενδώνη και τον Περιφερειάρχη κ. Δημήτριο Κουρέτα για τη στήριξή τους. 
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον βουλευτή κ. Χρήστο Καπετάνο, τονίζοντας τον αγώνα 
και την προσπάθειά του ώστε να ενταχθεί το έργο στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ 
Πολιτισμού και να καταστεί δυνατή η έναρξη των εργασιών.

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην προσπάθεια αυτή και 
ευχήθηκε ο Θεός να ανταποδώσει πλουσίως σε όσους εργάστηκαν για την 
αποκατάσταση του ιερού αυτού μνημείου πίστεως και πολιτισμού, καταλήγοντας 
με την ευχή ο Θεός να ευλογεί και να αγιάζει όλους.





































  






